
令和5年度　群馬県手術看護研究会新人セミナー　アンケート結果

参加者名　回答者71名（回答率＝100％）

1年目 25
2年目 13
3年目 9
4年目 1
5年目 4
6年目 1
7年目
8年目 1
9年目 1
10年目 2
11年目
12年目 1
13年目 1
14年目 1
15年目 1
16年目 1
17年目
18年目 1
19年目 2
20年以上 4
無回答 2

71

設問2.手術室看護師経験年数
1年目 31
2年目 19
3年目 21
4年目
5年目
6年目
7年目
8年目
9年目
10年目
11年目
12年目
13年目
14年目
15年目
16年目

71
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設問3.研修を受けた理由はなんですか
1.テーマに関心があり 11
2.講師に関心があり
3.自己研鑽のため 22
4.上司に勧められた 42
5.人に勧められた
6.その他
＜その他＞自由記載の意見を以下に入力 75

設問4.研修の時間配分は適当でしたか。
4．良い・はい・そう思う 50
3.だいたい良い・だいたいそう思う 17
2.あまり良くない・あまりそう思わない 2
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答
＜理由＞ 69

設問5研修の時間帯は適当でしたか。
4．良い・はい・そう思う 41
3.だいたい良い・だいたいそう思う 22
2.あまり良くない・あまりそう思わない 5
1.良くない・いいえ・そう思わない 2
無回答
＜理由＞ 70

設問6.研修内容の時間配分は適当でしたか。
4．良い・はい・そう思う 53
3.だいたい良い・だいたいそう思う 13
2.あまり良くない・あまりそう思わない 3
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答
＜理由＞ 69
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設問7.手術看護について考える事ができましたか。
4．良い・はい・そう思う 62
3.だいたい良い・だいたいそう思う 7
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答
＜理由＞ 69

設問8.　手術室看護師の役割を理解できましたか。
4．良い・はい・そう思う 60
3.だいたい良い・だいたいそう思う 9
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答
＜理由＞ 69

設問9.機械出し看護師の役割を理解できましたか。
4．良い・はい・そう思う 60
3.だいたい良い・だいたいそう思う 9
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答
＜理由＞ 69

設問11.ロールプレイングの問題点に気づく事ができましたか。
4．良い・はい・そう思う 57
3.だいたい良い・だいたいそう思う 11
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答
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設問１2.グループワークを通し問題点の対策を考える事ができましたか。
4．良い・はい・そう思う 55
3.だいたい良い・だいたいそう思う 12
2.あまり良くない・あまりそう思わない 1
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答

68

設問１3.グループワークに積極的に参加できましたか。
4．良い・はい・そう思う 43
3.だいたい良い・だいたいそう思う 23
2.あまり良くない・あまりそう思わない 2
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答

68

設問14.チームワークについて理解できましたか。
4．良い・はい・そう思う 55
3.だいたい良い・だいたいそう思う 13
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答

68

設問15.手術看護における倫理について考える事ができましたか。
4．良い・はい・そう思う 56
3.だいたい良い・だいたいそう思う 11
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答
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設問16.この研修はあなたの手術看護に活かす事ができると思いますか。
4．良い・はい・そう思う 56
3.だいたい良い・だいたいそう思う 12
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答

68

設問17.この研修で新しい知識を習得する事ができましたか。
4．良い・はい・そう思う 60
3.だいたい良い・だいたいそう思う 8
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答

68

設問18.この研修は満足できるものでしたか。
4．良い・はい・そう思う 56
3.だいたい良い・だいたいそう思う 12
2.あまり良くない・あまりそう思わない
1.良くない・いいえ・そう思わない
無回答

68

設問19.今回、この研修についてご意見がありまいしたらお聞かせ下さい。

・手術看護師としての知識を得たとともに、周囲の方とのグループワークで悩みや相談をする良い機会にも なった 
　小西さんの講義は自分の学びや経験を話に混ぜながらしてくださって、特に分かりやすかったです。
　一年 目必死に学んだことが、今回の研修で根拠と結び付けることができました。３年目も可能であれば参加し たいです。 
・配属されまだ2か月だが、周術期の看護について学ぶことができた。まだ、関われていない術前・術後の 看護について
　学べてよかった。
・新人であったため、外回りや器械だし看護・チームワークについて基礎から学ぶことができてよかった。 
　また、グループワークを通して異なる意見を聞いて視点を広げることができた。
・ロールプレイからのグループワークとても考えさせられる場になりました。グループの意見交換出来てよ かった。 
・改めて手術室看護師の役割、チームワークの大切さについて学ぶことができた。
・他施設の方の意見や認定看護師の方の話を聞く機会はなかなかないのでとても貴重な経験でした。
・ロールプレイでの多病院、さまざまな年数・経歴を持ったナースの意見を聞けて良かった。 
　もっと交流を 深める時間（アイスブレイク等）あればより発言しやすかった。
・同じ看護師として、いろいろな意見を聞くことができたので良かったです。病棟看護とは違う良さを見つ けることができた。 
・外回り看護について、もっと知識を得たかったです。
・今回研修に参加して、手術看護師に必要なことなどを知ることができこれからの業務に生かしていきたい。 
　まだまだ知識が不足しているので研修に参加して身に着けていきたいと思いました。
・参考書では学べない知識もたくさん学べた。
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設問20.新人研修として希望するテーマや内容、講師などありましたら希望をお聞かせ
下さい。

・機械だしの実践
・患者との関わり
・麻酔期のモニターの見方、予想できることなどを知れる内容（新人に向けて）
・麻酔に関してもっと学びたい
・できれば他施設へ見学に行けたりするともっと交流の場が増えると思いました。
・認定看護師について（概要でも）
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